
Gentile cliente,
volevamo informarla che la versione 2025 del CPR è stata profondamente rinnovata per

consentire anche al programma professionisti di avere molte delle funzionalità già presenti
nella contabilità d’impresa (GEC).

Le principali novità saranno:
● parcellazione e gestione studio: questi diventerà un programma separato (come

GEM per il mondo GEC), rendendone così possibile l’avvio diretto dall’albero di
WinDired; ciò ha comportato una netta separazione tra la gestione studio fino al 2024
e quella dal 2025 - creando di fatto due mondi separati (il programma riporterà in
automatico nel 2025 le proforma non ancora convertite in definitiva);

● semplificata la gestione di incassi e pagamenti parziali: d’ora in poi il programma
proporzionerà tutti i debiti (e quindi i crediti) senza distinzione di priorità (con la
vecchia versione veniva data priorità ai debiti relativi a IVA e oneri previdenziali);

● archivio delle contabilità separato per singolo esercizio: ogni esercizio avrà un
archivio a sé stante; sarà così possibile modificare le anagrafiche clienti e fornitori,
mantenendo la storicità delle informazioni per singolo esercizio;

● piano dei conti: è stato riprogettato sulla base della struttura di GEC, usando lo
stesso formato per la nomenclatura di mastri/conti/sottoconti (passando quindi dalla
forma xxx alla forma xxx.xx.xxxx) e potendo gestire anche lo stato patrimoniale; i
conti esistenti verranno riportati nella nuova struttura - ulteriori dettagli in fondo;

● scadenziario: sarà possibile impostare incassi e pagamenti anche in forma rateale;
● bonifico XML: dalla maschera di pagamento delle fatture ricevute sarà possibile

creare il file XML da trasmettere alla banca per disporre i bonifici;
● prima nota uniforme: le maschere della prima nota sono state uniformate a quanto

presente in GEC (ad esempio, nella registrazione delle parcelle emesse, i contributi
previdenziali saranno esposti come ulteriore rigo della griglia);

● altri movimenti liberi: oltre alle varie tipologie di registrazioni già presenti finora nel
CPR è stata introdotta anche una “Prima nota” che può essere gestita in partita
doppia;

● report per cassa o competenza: sarà possibile ottenere delle stampe di verifica
anche per competenza (in fase di attivazione);

● gestione contabile più completa: le seguenti funzioni sono state portate allo stesso
livello di completezza del GEC:

○ Beni Ammortizzabili
○ Leasing
○ Corrispettivi

● più importazioni:
○ Estratto conto bancario: sarà possibile la massima integrazione grazie al

connettore PSD2, ma sarà anche possibile importare i file excel o CBI degli
istituti di credito supportati;

○ F24 da cassetto fiscale: sarà possibile leggere direttamente dal cassetto
fiscale gli F24 e procedere alla relativa contabilizzazione;

○ Corrispettivi da file telematico AdE: contabilizzazione immediata dei
corrispettivi dal file prodotto dal sito AdE;

○ File di testo Mida4: ora sarà possibile importare da file nel formato Mida4
anche le fatture ricevute, i corrispettivi, gli incassi e gli altri movimenti liberi.



Alcune cose cui prestare attenzione se usate il programma CPR per la contabilità (se lo
usate solo per l’emissione di parcelle, potete ignorare quanto segue):

● è stata rimossa la funzione “finanziamenti e cauzioni” nei movimenti della prima
nota, non utilizzata dai clienti;

● l’importazione di fatture emesse da file di testo nel formato Mida4 seguirà lo
standard di GEC; se avete quindi dei software che generano tale file, sarà
necessario aggiornarli;

● le importazioni di fatture emesse con altri gestionali ed i loro convertitori
dovranno essere aggiornate (con l’eccezione dell’importazione nel formato fattura
elettronica); eseguiremo tali aggiornamenti gratuitamente, ma solo se richiesti
contattando il reparto commerciale - le modifiche verranno apportate in ordine di
ricezione, e possono essere già richieste;

● al momento è stata disattivata la stampa del registro cronologico, in quanto può
essere sostituita dalla stampa del libro giornale; qualora riteneste imprescindibile la
stampa del registro cronologico, vi preghiamo di contattarci in merito entro il 31
gennaio 2025;

● la gestione delle ritenute effettuate è stata automatizzata; vedasi capitolo dedicato
in fondo.

Dettaglio Migrazione Piano dei Conti
Ecco il dettaglio di come sono stati migrati i conti.

Conti di Spesa

CPR Vecchio CPR Nuovo (dal 2025)

01.XX - Beni ammortizzabili 103.05.01XX - Sottoconto Bene
103.05.51XX - Sottoconto Fondo ammortamento

02.XX - Personale dipendente 304.XX.02XX

03.XX - Compensi a terzi 302.04.03XX

04.XX - Canoni di locazione 303.00.04XX

05.XX - Interessi passivi 313.00.05XX

06.XX - Premi assicurazione 302.05.06XX

07.XX - Spese Alberghi/Ristoranti 302.06.07XX

08.XX - Rappresentanza 302.06.08XX

09.XX - Convegni e Corsi 302.06.09XX

10.XX - Spese telefoniche 302.02.10XX

11.XX - Energia elettrica 302.02.11XX

https://specifiche.mida4.it/SpecificheImportazioneGEC.pdf


12.XX - Carburante per auto 301.02.12XX

13.XX - Altre spese 301.02.13XX

14.XX - Altre spese 301.02.14XX

15.XX - Altre spese 301.02.15XX

16.XX - Minusvalenze 312.01.16XX

91.XX - Quote di ammortamento (legate al conto dei Beni ammortizzabili 01.XX)
306.05.91XX - Sottoconto Quota Ammortamento

97.XX - Valori bollati 312.01.97XX

99.XX - Spese anticipate da terzi 302.04.99XX

Conti di Ricavo

CPR Vecchio CPR Nuovo (dal 2025)

110 - Ricavi professionali 401.02.0110

111 - Addebito Bollo 401.07.0111

tutti gli altri creati 401.02.0XXX (dove XXX è il codice CPR)

Conti di Cassa/Banca

CPR Vecchio CPR Nuovo (dal 2025)

1 - Valori bollati 110.00.3000

3 - Senza Movimenti Finanziari 110.00.0103

da 5 a 9 110.00.010X

da 11 a 99 110.01.01XX

Gestione Ritenute Effettuate

Nuova Gestione
La norma prevede che le ritenute effettuate sulle parcelle ricevute diventino un costo solo al
momento in cui vengono pagate via F24 - e nulla è cambiato in merito, ma la modalità di
registrazione per soddisfare tale requisito è stata semplificata:

● nel vecchio CPR la ritenuta pagata diventava un costo solo alla sua
contabilizzazione nelle spese studio, ed era necessario indicare i conti di costo così
come presenti nelle relative parcelle ricevute;



● nel nuovo CPR (dal 2025 in poi) il programma porterà automaticamente a costo le
ritenute delle parcelle ricevute tramite la funzione di Liquidazione Ritenute; nello
specifico:

○ all’atto del pagamento di una parcella, il programma (già ora) genera
automaticamente i dati pro CU, collegati alla parcella ricevuta;

○ la Liquidazione Ritenute popolerà automaticamente il campo “Data
Versamento” al momento della memorizzazione della liquidazione stessa;

○ i mastrini terranno conto di tale “Data Versamento” per rilevare i costi,
riproporzionandoli in base alle voci di costo presenti nella parcella ricevuta;

○ nella registrazione del pagamento dell’F24, andrà movimentato il conto
“206.13.1000 Ritenute IRPEF su Redditi di Lavoro Autonomo” come per le
contabilità GEC.

Fatture Contabilizzate nel 2024 e Pagate nel 2025
Le fatture contabilizzate nel 2024 e pagate nel 2025 non potranno usufruire
dell’automatismo previsto per il 2025; per tali fatture sarà ancora necessario rilevare il costo
attraverso le spese studio.

Ritenute non Legate a Parcelle Ricevute
Gli automatismi 2025 si applicano solo alle ritenute scaturenti dalla parcelle ricevute
contabilizzate; altre ritenute andranno ancora gestite manualmente come finora fatto.


